

Государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего профессионального
образования «НИЖЕГОРОДСКАЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ
АКАДЕМИЯ МИНИСТЕРСТВА
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ»

603005, Нижний Новгород
пл. Минина, 10/1
телефоны: (831) 439-09-43, 439-02-95
факс: (831) 439-09-43
e-mail: rector@gma.nnov.ru

27 АПР 2015

№ 871

На № _____

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе
ГБОУ ВПО «Нижегородская
государственная медицинская
академия» Минздрава России
Д.м.н., профессор И.Г. Терентьев



«23» апреля 2015г.

ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической значимости диссертации
Пленкиной Юлии Андреевны на тему «Особенности эстетической
реставрации зубов фронтальной группы у пациентов с наследственными
коагулопатиями», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность исследования

Диссертационная работа Пленкиной Ю.А. посвящена изучению
важного раздела современной стоматологии и медицины –
совершенствованию эстетико-функциональной реставрации зубов у особой
группы стоматологических пациентов – больных с врожденными
коагулопатиями. Несмотря на достаточное количество работ, посвященных
проблеме организации и методологии оказания различных видов
стоматологической помощи этим пациентам, вопросы эстетического лечения
зубов фронтальной группы, остаются малоизученными. Несомненный
интерес представляет разработка и научное обоснование алгоритмов
комплексной эстетической реставрации зубов, учитывающих особенности
системного гематологического статуса, психоэмоционального состояния,
исходного состояния составляющих качества жизни пациентов с
наследственными коагулопатиями.

Актуальность работы связана с ее междисциплинарной направленностью, т.к. разработанные диссертантом алгоритмы и инструментально-технологическое обеспечение эстетической реставрации фронтальных зубов позволяют снизить травмоопасность различных стоматологических манипуляций, предупредить развитие ятрогенных осложнений гематологической патологии, повысить качество стоматологического лечения, обеспечить достаточный уровень качества жизни пациентов с наследственными коагулопатиями. Исходя из этого, сформулированную в работе цель повышения эффективности, безопасности и стабильности результатов комплексной эстетической реставрации зубов у пациентов с наследственными коагулопатиями, следует признать обоснованной и актуальной.

Связь работы с планом соответствующих отраслей науки

Диссертационная работа выполнена в соответствии с основным планом НИР ГБОУ ВПО «Пермский государственный медицинский университет им. академика Е.А.Вагнера» Минздрава России.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов, рекомендаций и заключений, сформулированных в диссертации

Пять задач, сформулированных в работе, создали предпосылки для решения цели, отражают выбор основных направлений, содержания и выводов исследования, соответствуют его теме и названию работы.

Основные научные положения и выводы исследования сформулированы по результатам целевого эстетически ориентированного стоматологического обследования 135 пациентов с дефектами зубов фронтальной группы, а также комплексной эстетической реставрации 166 дефектов зубов у 119 стоматологических пациентов, в т.ч. 59 лиц с врожденной патологией гемостаза. Используемые в работе методы исследования современны, высоко информативны, адекватны ее задачам, обеспечивают необходимый комплексный подход. В работе использованы

современные методики сбора и обработки исходной, этапной и заключительной информации; применены традиционные лечебно-диагностические методики, а также оригинальные авторские решения, защищенные интеллектуально.

Выводы и практические рекомендации сформулированы в логике проведенного научного исследования, соответствуют двум научным положениям, вынесенным на защиту. Проведенный анализ работы позволяет заключить, что в ней соблюдены основные принципы соответствия, заявленная к решению цель достигнута, научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные по результатам работы, характеризуются высокой степенью достоверности. Содержание автореферата соответствует материалам работы.

Полнота изложения результатов исследования в опубликованных работах

Основные положения и результаты работы изложены в 15 печатных трудах, в т.ч. в 4-х, опубликованных в рекомендуемых ВАК профильных стоматологических журналах. Рецензируемую работу отличает высокий рационализаторский потенциал – 5 удостоверений на рацпредложение, 3 патента на изобретение и полезную модель.

Научная новизна исследования и полученных результатов

Впервые в рамках проведенного исследования определены: высокая нуждаемость, показания и методологические особенности проведения эстетической реставрации зубов у пациентов с различными формами наследственных коагулопатий. Разработаны и научно обоснованы алгоритмы комплексной эстетической реставрации зубов фронтальной группы, позволяющие повысить клиническую эффективность и безопасность стоматологического лечения больных с патологией гемостаза за счет

минимизации риска местных и системных осложнений. Приоритетными являются сведения об особенностях психотипа стоматологического пациента, страдающего наследственной коагулопатией, предлагаемых вариантах психокорректирующих мероприятий. Предложены новые социологические инструменты (опросник «Профиль влияния стоматологического здоровья ОНП-14-aesthetic-RU») для определения стоматологических параметров качества жизни у пациентов с эстетически значимыми дефектами зубов и зубных рядов в зоне улыбки. Представлены новые данные о возможности улучшения качества жизни пациентов с наследственными коагулопатиями на фоне успешного комплексного эстетического лечения, улучшения психоэмоционального статуса и формирования мотивации к поддержанию стоматологического и системного здоровья.

Теоретическая и практическая значимость работы

В работе получены новые данные об особенностях развития и прогрессирования дефектов твердых тканей зубов и пародонта у лиц с наследственными коагулопатиями. Выявленные закономерности проанализированы во взаимосвязи с клинической формой и тяжестью заболевания системы крови, психотипом и уровнем качества жизни пациента.

Диссертационное исследование Пленкиной Ю.А. имеет междисциплинарный характер и вносит существенный вклад в развитие консервативной стоматологии и гематологии, ориентирует терапевтов-стоматологов, осуществляющих лечебный прием и диспансерное наблюдение пациентов с сочетанной гематологической патологией, на необходимость координирования мероприятий по комплексной эстетической реставрации зубов со специалистами профильных гематологических центров. Внедрение разработанных с учетом специфики сочетанной системной патологии алгоритмов комплексной эстетической реставрации зубов повышает качество стоматологического лечения пациентов, их удовлетворенность полученными эстетическими результатами,

мотивированность к поддержанию стоматологического здоровья. Практически значимы предложенные диссертантом методические и аппаратные решения, позволяющие повысить эргономичность и комфортность стоматологического приема пациентов с наследственными коагулопатиями, снизить уровень их реактивной тревожности, минимизировать риски развития местных и системных осложнений на отдельных этапах эстетической реставрации зубов.

Результаты социологических исследований, проведенных в работе, указывают на возможность улучшения стоматологических составляющих качества жизни пациентов с наследственными коагулопатиями за счет получения высоких и долговременных эстетических результатов комплексного стоматологического лечения и улучшения психоэмоционального статуса. Полученные данные могут быть полезными для практической гематологии.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Теоретические положения и практические рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, целесообразно использовать в учебном процессе на профильных стоматологических кафедрах медицинских ВУЗов, включить в программы усовершенствования врачей-стоматологов, а также использовать в практической работе терапевтов-стоматологов, оказывающих поликлиническую стоматологическую помощь пациентам с наследственными коагулопатиями, и врачей-стоматологов, работающих в специализированных гематологических центрах.

Методические подходы к изучению качества жизни у стоматологических пациентов с эстетически значимыми дефектами лица и сочетанной системной патологией перспективны к применению в аналогичных медико-социальных исследованиях. По результатам

проведенной работы целесообразно издание методических рекомендаций для врачей-стоматологов.

Диссертационную работу Пленкиной Ю.А. характеризует традиционное построение, качественные клинические иллюстрации, однако работа в целом и ее отдельные главы (особенно 1-ая) представляются излишне перегруженными текстовым материалом. Используемое большое число сокращений в отдельных главах работы затрудняет восприятие материала. В работе встречаются отдельные стилистические ошибки, опечатки. Вместе с тем, достижение ее целевой установки путем последовательного решения задач на основе использования современной методологической базы, аргументированность научных положений, выводов и практических рекомендаций позволяют считать диссертационное исследование Пленкиной Ю.А. завешенным научным трудом. Общее положительное впечатление от представленной работы целесообразно подтвердить ответами на следующие вопросы:

- 1) Можно ли использовать разработанные Вами алгоритмы комплексной эстетической реставрации зубов у пациентов с другими заболеваниями системы крови?
- 2) Насколько обоснованным может быть применение разработанного Вами опросника качества жизни «Профиль влияния стоматологического здоровья» ОНIP-14-aesthetic-RU у пациентов с эстетическим дефектами зубов и зубных рядов иного генеза?

Заключение

Диссертационная работа Пленкиной Юлии Андреевны «Особенности эстетической реставрации зубов фронтальной группы у пациентов с наследственными коагулопатиями», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Гилевой Ольги Сергеевны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным научным квалификационным исследованием, в котором

содержится новое решение актуальной задачи стоматологии – повышение качества эстетической реставрации зубов у пациентов с наследственными коагулопатиями.

По актуальности, научной новизне, уровню проведенных исследований, теоретической и практической значимости работа соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Отзыв обсужден и одобрен на совместном заседании кафедры стоматологии факультета повышения квалификации врачей, челюстно-лицевой хирургии и имплантологии ГБОУ ВПО «Нижегородская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, протокол № 12 заседания от «22» апреля 2015 года.

Отзыв составил:

д.м.н., профессор, зав. кафедрой
стоматологии факультета повышения квалификации врачей
ГБОУ ВПО НижГМА Минздрава России

С.И.Гажва

Подпись д.м.н., профессора С.И.Гажвы
ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь Ученого совета ГБОУ ВПО НижГМА
Минздрава России, д.б.н.



Н.Н.Андреева